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Анотація. У науковій роботі обґрунтовано теоретико-методичні засади 

проєктування змісту мікрокваліфікацій у системі професійної підготовки 

майбутніх фахівців транспортної галузі. Актуальність дослідження зумовлена 

необхідністю швидкої адаптації освітнього процесу до динамічних запитів 

ринку праці та викликів цифровізації («Транспорт 4.0»). 

Визначено концептуальну сутність мікрокваліфікацій як гнучких 

одиниць навчання та запропоновано їх авторську класифікацію за принципом 

накопичуваності (stackability) та функціональним призначенням. Наукова 

новизна полягає у розробленні алгоритму проєктування змісту мікро-модулів 

на засадах STEM-підходу, що базується на декомпозиції професійних 

стандартів та інтеграції наукових, технологічних та математичних знань. 

Практичну значущість дослідження становить розроблена 

мікрокваліфікація «Освітня логістика», яка реалізована через систему 

авторських кейсів: «Кризова логістика освітнього процесу», «Оптимізація 

моделі опорного закладу ОТГ» та «Логістика інклюзивного навчання». 

Створено інноваційне навчально-методичне забезпечення, що включає 

цифрове «STEM-колесо мікрокваліфікації», модель «STEM-тріангуляції» та 

візуалізований Dashboard логіста. 

Запропоновано концепцію підтвердження компетентностей через 

цифрові бейджі (у формі верифікованих цифровізованих монет), що 

забезпечує прозорість та мобільність результатів навчання. Ефективність 

розробленої моделі підтверджено результатами апробації у закладах вищої 

освіти. 

Результати дослідження спрямовані на модернізацію змісту професійної 

підготовки та можуть бути впроваджені в освітній процес ЗВО, фахових 

коледжів та в системи корпоративного навчання транспортних компаній. 

Ключові слова: мікрокваліфікації, професійна освіта, транспортна 

галузь, STEM-підхід, мікро-модуль, освітня логістика, цифровий бейдж, кейс-

менеджмент, цифровізація освіти. 
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ВСТУП 

Актуальність теми. Стрімка цифровізація транспортної галузі, 

впровадження інтелектуальних транспортних систем, розвиток 

автоматизованого управління перевезеннями та екологізація логістичних 

процесів зумовлюють суттєві зміни у вимогах до професійної підготовці 

майбутніх фахівців. Сучасний ринок праці потребує не лише базових 

професійних компетентностей, а й вузькоспеціалізованих цифрових навичок, 

здатності швидко адаптуватися до технологічних інновацій та працювати в 

умовах динамічного професійного середовища[6]. 

Водночас традиційні освітні програми бакалаврського та магістерського 

рівнів не завжди забезпечують оперативне оновлення змісту підготовки 

відповідно до актуальних галузевих запитів. Це актуалізує потребу у 

впровадженні гнучких освітніх форматів, зокрема мікрокваліфікацій (micro-

credentials), які передбачають короткострокові, модульні, сертифіковані 

освітні цикли, спрямовані на формування конкретних професійних і цифрових 

компетентностей. 

Особливої значущості набуває проблема науково обґрунтованого 

проєктування змісту мікрокваліфікацій у системі професійної підготовки 

майбутніх фахівців транспортної галузі. Йдеться не лише про добір 

навчального контенту, а й про визначення його структури, логіки інтеграції в 

освітні програми, узгодження з результатами навчання та потребами 

стейкхолдерів. 

Актуальність дослідження посилюється необхідністю гармонізації 

вітчизняних освітніх практик із європейськими підходами до розвитку 

мікрокваліфікацій, зокрема відповідно до принципів European Approach to 

Micro-credentials, що передбачають прозорість, визнання результатів 

навчання, гнучкість освітніх траєкторій та забезпечення якості освіти [7;13]. 

Проблемою проєктування мікрокваліфікацій у професійній освіті 

активно займалися вітчизняні та зарубіжні дослідники. В Україні О. В. 

Огнев’юк розробили методичні засади впровадження мікрокваліфікацій у 
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вищу освіту, акцентуючи на модульній структурі та інтеграції з цифровими 

технологіями[29]. Л. М. Семашко у працях з педагогіки транспортної галузі 

аналізувала адаптацію змісту освіти до логістичних інновацій, пропонуючи 

моделі короткострокових програм для фахівців з автоматизованих систем[36]. 

Проблемою проєктування мікрокваліфікацій у професійній освіті активно 

займалися вітчизняні дослідники так, В. Радкевич обґрунтувала 

компетентнісний підхід до стандартів профосвіти, включаючи принципи 

модернізації для транспортних спеціальностей[32]. О. Кузьмін та співавтори 

аналізували моделі знань для логістики в транспортній галузі, акцентували 

інтеграцію мікрокваліфікацій у логістику за європейськими стандартами[23]. 

Сулим В. Т., Жукова А. Р . вивчали методичні підходи щодо формування 

лідерських компетентностей майбутніх фахівців транспортних технологій[38]. 

Ці дослідження створюють основу, але потребують адаптації до воєнних умов 

та цифровізації транспорту. 

Зарубіжні автори, як-от G. Ulicna та команда в рамках Erasmus+ 

проєктів, досліджували European Approach to Micro-credentials, пропонуючи 

рамки проєктування контенту для галузевих мікрокваліфікацій, включаючи 

транспорт [17]. У контексті транспортної галузі зарубіжні студії, зокрема D. 

Bathke (2023), фокусуються на цифрових мікрокваліфікаціях для логістики, де 

визначається логіка інтеграції AI-компетентностей у модульні програми[2]. 

Водночас в Україні Т. В. Королюк розглядала проєктування змісту для 

транспортних спеціальностей з урахуванням стейкхолдерів та екологізації 

[22].  

Аналіз наукових джерел свідчить, що проблема мікрокваліфікацій 

досліджується як у зарубіжному, так і у вітчизняному науковому просторі. 

Водночас недостатньо розробленими залишаються питання системного 

проєктування їх змісту з урахуванням галузевої специфіки, зокрема в контексті 

професійної підготовки майбутніх фахівців транспортної галузі. 

Таким чином, потреба у розробці методичних засад проєктування змісту 

мікрокваліфікацій для підготовки майбутніх фахівців транспортної галузі є 
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об’єктивно зумовленою сучасними освітніми та виробничими трансформаціями, що 

й визначає актуальність даного дослідження. 

  Метою дослідження є теоретичне обґрунтування та розробка методичних 

засад проєктування змісту мікрокваліфікацій у системі професійної підготовки 

майбутніх фахівців транспортної галузі. 

Завдання дослідження:  

1. Проаналізувати сучасний стан професійної підготовки майбутніх фахівців 

транспортної галузі та визначити потреби ринку праці в умовах цифровізації.  

2. Узагальнити теоретичні підходи до мікрокваліфікацій і дослідити 

європейський досвід їх впровадження.  

3. Визначити та обґрунтувати методичні засади проєктування змісту 

мікрокваліфікацій.  

4. Розробити та апробувати модель і навчально-методичне забезпечення 

мікрокваліфікацій у професійній підготовці майбутніх фахівців транспортної 

галузі.  

Об’єкт дослідження - професійна підготовка майбутніх фахівців 

транспортної галузі у закладах вищої освіти. 

Предмет дослідження - проєктування змісту мікрокваліфікацій у системі 

професійної підготовки майбутніх фахівців транспортної галузі. 

Наукова новизна одержаних результатів: полягає в тому, що: обґрунтовано 

методичні засади проєктування змісту мікрокваліфікацій для підготовки майбутніх 

фахівців транспортної галузі з урахуванням вимог цифровізації та галузевих запитів; 

розроблено модель проєктування змісту мікрокваліфікацій, що інтегрується в 

освітній процес закладів вищої освіти; удосконалено підходи до структурування 

змісту професійної підготовки через впровадження модульних, короткострокових 

освітніх компонентів.  

Методи дослідження. Для досягнення мети та розв’язання поставлених 

завдань використано комплекс взаємопов’язаних методів: теоретичні: аналіз, 

синтез, узагальнення, порівняння — для вивчення наукових джерел, нормативних 

документів і зарубіжного досвіду; емпіричні: анкетування, опитування, педагогічне 

спостереження — для виявлення потреб здобувачів освіти та оцінювання 

ефективності впровадження мікрокваліфікацій.  
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 Практичне значення дослідження полягає у розробленні методичного 

інструментарію впровадження мікрокваліфікацій у професійну підготовку 

майбутніх фахівців транспортної галузі. Основні результати: алгоритм проєктування 

змісту на засадах STEM-підходу — триетапна модель, що забезпечує конструювання 

мікро-модулів на основі декомпозиції професійних стандартів; мікрокваліфікація 

«Освітня логістика» з розробленим кейсом оптимізації освітньої інфраструктури 

(логістика підвезення, управління STEM-центрами), придатна для реалізації освітніх 

реформ на рівні територіальних громад; модель цифрового бейджа (з елементами 

блокчейн-валідації) як інструмент накопичення та підтвердження компетентностей 

у цифровому портфоліо здобувача освіти; комплекс візуалізацій (STEM-колесо, 

радарна діаграма, dashboard логіста) для використання у викладанні спеціальних 

дисциплін. Матеріали дослідження можуть бути використані закладами вищої та 

фахової передвищої освіти, а також органами управління освітою для удосконалення 

змісту підготовки та оптимізації освітньої логістики. 

База дослідження Криворізький державний педагогічний університет, 

здобувачі освіти  спеціальності 015 «Професійна освіта (Транспорт)» (21 осіб). 

  Структура роботи. Наукова робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг роботи 

55 сторінки (основний текст 35 сторінок), ілюстровано 8 таблицями, 3 рисунок 

та 8 додатками. Список використаних джерел налічує 40 найменувань, з них 

17 — іноземною мовою. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ ПРОЄКТУВАННЯ 

ЗМІСТУ МІКРОКВАЛІФІКАЦІЙ У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ТРАНСПОРТНОЇ ГАЛУЗІ 

1.1. Концептуальні засади впровадження мікрокваліфікацій (Micro-

credentials) у контексті Європейського освітнього простору 

У сучасних умовах трансформації вищої освіти, зумовлених глобальною 

цифровізацією, динамічними змінами на ринку праці та розвитком концепції 

навчання впродовж життя (lifelong learning), особливої актуальності набуває 

впровадження гнучких освітніх форматів[6;7]. Одним із найбільш ефективних 

інструментів такої адаптації є мікрокваліфікації (micro-credentials), які наразі 

інтегруються у стратегічні документи Європейського освітнього простору 

(European Commission, 2022; OECD, 2021). 

У межах європейської освітньої політики категорія «мікрокваліфікація» 

отримала офіційне нормативне підкріплення в Рекомендаціях Ради ЄС щодо 

мікрокваліфікацій для навчання впродовж життя та працевлаштування (2022). 

Відповідно до зазначеного підходу, мікрокваліфікація визначається як 

підтверджений результат короткострокового навчання, що засвідчує набуття 

конкретних знань, умінь і компетентностей, оцінених за прозорими та чітко 

визначеними критеріями (Council of the European Union, 2022) [6;15]. 

У контексті формування єдиного освітнього простору мікрокваліфікації 

розглядаються як дієвий механізм підвищення доступності освіти, 

персоналізації освітніх траєкторій та забезпечення академічної і професійної 

мобільності[6;16]. Вони дозволяють синергетично поєднувати результати 

формального, неформального та інформального навчання. Згідно з 

Рекомендацією Ради ЄС 2022/C 243/05, структурно мікрокваліфікація 

базується на таких елементах: 

 результати навчання (чітко окреслені знання та компетентності); 

 обсяг навантаження (переважно від 2 до 10 кредитів ECTS); 

 незалежна верифікація (оцінювання та сертифікація); 



9 
 

 цифровий формат (забезпечення прозорості та порівнюваності через 

цифрові реєстри)[9]. 

Європейський підхід до мікрокваліфікацій (European Approach to Micro-

Credentials, 2022) акцентує увагу на принципі накопичуваності 

(stackability)[15]. Це дозволяє доповнювати традиційні ступені 

вузькопрофільними галузевими навичками, такими як цифрові 

компетентності в логістиці чи управління автономними транспортними 

системами, із обов'язковим визнанням результатів у межах Болонського 

процесу[9;10]. 

В українському правовому полі дане поняття гармонізовано із Законом 

України «Про освіту» (ст. 34), де мікрокваліфікації розглядаються як 

складники освітніх програм, спрямовані на набуття прикладних 

компетентностей[20]. У наукових працях В. Огнев’юка та інших дослідників 

підкреслюється роль мікрокваліфікацій як інструменту професійної 

педагогіки, що забезпечує верифікацію результатів через портфоліо та 

симуляційне навчання[30;31]. Таким чином, вони стають базисом для 

адаптації освіти до викликів цифровізації транспортної галузі. 

Науковий дискурс підтверджує[12;15], що мікрокваліфікації виконують 

роль «освітніх модулів швидкого реагування», забезпечуючи баланс між 

фундаментальною підготовкою та практичною спрямованістю. Основними 

характеристиками цього інструменту є цілеспрямованість, гнучкість, високі 

стандарти якості та цифрова фіксація результатів (Open Badges). 

З дидактичного погляду компонента структура мікрокваліфікації охоплює: 

1. Ідентифікацію: назва та рівень згідно з Національною рамкою 

кваліфікацій. 

2. Дескриптори результатів: опис здатності студента виконувати 

конкретні професійні дії. 

3. Параметри трудомісткості: обсяг годин та кредитів. 

4. Діагностичний інструментарій: методи перевірки (кейси, тренажери, 

демонстраційні іспити)[16;17]. 
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Для глибшого розуміння специфіки мікрокваліфікацій та їхнього місця в 

ієрархії освітніх здобутків проведено порівняльний аналіз із традиційними 

формами навчання (табл. 1.1). 

Таблиця 1.1 

Порівняльний аналіз форм професійної підготовки у закладах вищої 

освіти 

Характеристика 
Повна кваліфікація 

(Бакалавр/Магістр) 

Мікрокваліфікація 

(Micro-credential) 

Факультативний 

курс 

Мета 
Фундаментальна база 

та світогляд. 

Опанування вузького 

skill-set. 

Розширення 

кругозору. 

Тривалість 2–4 роки. 
Від декількох тижнів 

до семестру. 
Один семестр. 

Зв’язок із ринком Стратегічний. 
Оперативний (прямий 

запит). 
Опосередкований. 

Документ 
Диплом державного 

зразка. 

Сертифікат, Digital 

Badge. 

Запис у додатку 

(Тranscript). 

Гнучкість змісту Низька (стандарт). 
Висока (динамічна 

адаптація). 
Середня. 

Stackability База для вищого рівня. 
Можливість 

накопичення. 

 не можуть бути 

сертифіковані 

Результати порівняння засвідчують, що в межах спеціальності 015 

«Професійна освіта (Транспорт)» мікрокваліфікація виступає інструментом 

динамічної модернізації змісту. Прикладами такої інтеграції є програми з 

мікрокваліфікацій: 1.Мікрокваліфікація «Освітня логістика в професійному 

навчанні»: Для кого: майбутні майстри виробничого навчання та викладачі 

спецдисциплін. Перевага: випускник отримує навички оптимізації потоків 

навчальних ресурсів, управління часом та матеріальною базою сучасного 

СТЕМ-центру або автопарку закладу освіти. 2. Мікрокваліфікація «Цифрова 

діагностика та віртуальні симулятори в транспортній освіті»: Для кого: 
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педагоги, що працюють із високотехнологічним обладнанням. Перевага: 

володіння методикою викладання через VR/AR-технології, що є критичним 

для підготовки водіїв або механіків у сучасних автошколах та навчальних 

центрах. 3. Мікрокваліфікація «Еко-менеджмент та енергоефективність 

транспортних систем»: Для кого: фахівці, що готують персонал для роботи з 

електромобілями та альтернативними видами палива.  

Кар'єрні переваги (Competency Benchmarking) здобуття таких 

мікрокваліфікацій дає випускнику стратегічну перевагу при працевлаштуванні 

у двох секторах: В освітніх закладах (професійні ліцеї, коледжі): він 

приходить як фахівець, готовий працювати з новітнім обладнанням та 

впроваджувати цифрові методи навчання без додаткової перепідготовки. У 

транспортних та логістичних компаніях: як корпоративний тренер або 

менеджер із навчання персоналу (L&D-менеджер), який розуміє специфіку 

галузі та володіє педагогічними інструментами для швидкого "довчання" 

працівників на виробництві.  

Загальний опис представлено в Інфографіці  «МІКРОКВАЛІФІКАЦІЇ: 

ОСВІТНІ МОСТИ» посилання 3 (ДОДАТОК К)   

Здобуття таких кваліфікацій забезпечує випускнику конкурентні переваги 

(competency benchmarking) у двох площинах: 

 в освіті: готовність до впровадження інноваційних методів навчання без 

перепідготовки; 

 у бізнесі: здатність виконувати функції L&D-менеджера 

(корпоративного тренера) у транспортних компаніях. 

 Отже, мікрокваліфікації виконують функцію оновлення між академічною 

підготовкою та динамічним ринком праці, дозволяючи формувати компетенції 

фахівців без докорінної перебудови державних освітніх стандартів. У 

контексті професійної освіти мікрокваліфікації виконують функцію  швидкої 

зміни  змісту підготовки, дозволяючи реагувати на технологічні виклики. Вони 

забезпечують поєднання фундаментальної освіти з прикладними навичками, 

https://docs.google.com/document/d/1-QYIvO0T19-g39KD4RvapsLw_IPRdxTs/edit?usp=sharing&ouid=109835211687083796642&rtpof=true&sd=true
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що особливо важливо для транспортної галузі. Порівняно з традиційними 

освітніми компонентами, мікрокваліфікації характеризуються більшою 

гнучкістю та орієнтацією на конкретні професійні завдання, що підвищує їх 

значущість у системі підготовки фахівців. 

1.2. Аналіз професійних стандартів транспортної галузі для виокремлення 

«мікро-модулів» 

Методологія проєктування змісту мікрокваліфікацій ґрунтується на 

детальному аналізі професійних стандартів (ПС) та очікуваних результатів 

навчання, визначених для фахівців транспортної галузі. У сучасній парадигмі 

професійної освіти професійний стандарт виступає основним джерелом вимог 

до компетентностей, на основі яких формуються окремі «мікро-модулі» — 

логічно завершені одиниці навчального матеріалу, спрямовані на опанування 

конкретної трудової функції[24;27]. 

У транспортній галузі професійні стандарти охоплюють широкий спектр 

діяльностей: від організації перевезень і логістики до технічного 

обслуговування складних транспортних систем та управління 

інфраструктурою. В Україні їх розроблення та впровадження здійснюється 

відповідно до нормативних підходів Міністерства освіти і науки України та 

Національного агентства кваліфікацій[26;27], із урахуванням європейських 

рекомендацій (НАК, 2021). Виокремлення мікро-модулів відбувається через 

декомпозицію компетентностей на атомарні блоки. Наприклад, у стандарті 

«Менеджер транспортно-логістичного підприємства» (ДК 017:2024) 

виділяються: 1) «Цифрова моделювання маршрутів» (GIS, AI-алгоритми); 2) 

«Управління автономними транспортними засобами» (IoT, 5G); 3) 

«Екологічна логістика» (зелені стандарти Euro 6/7). Кожен блок узгоджується 

з результатами навчання (знання – уміння – компетентності) та верифікується 

через кейси чи симуляції, як рекомендовано European Qualifications Framework 

[9;28]. 
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Використання терміну «мікро-модуль» зумовлене необхідністю 

дидактичного подрібнення змісту освіти [1, с. 12]. На відміну від традиційного 

навчального модуля, який може охоплювати цілу змістову лінію дисципліни, 

мікро-модуль фокусується на вузькій, завершеній операції. Це дозволяє 

забезпечити високу гнучкість навчання, реалізувати принцип «just-in-time 

learning» (навчання саме тоді, коли це потрібно) та створювати 

персоналізовані «стеки» знань [2, с. 45]. 

У контексті нашого дослідження використання мікро-модулів для 

проєктування мікрокваліфікацій зумовлене трьома критичними факторами: 

1. Принцип «Один модуль = Одна компетенція». Традиційний модуль 

занадто об’ємний; мікро-модуль дозволяє виокремити лише той 

контент, який безпосередньо веде до конкретної вузької навички 

(наприклад, «Налаштування датчиків паркування»), що забезпечує 

високу таргетність навчання. 

2. Забезпечення «Stackability» (Накопичуваності). Щоб здобувач міг 

самостійно конструювати свій профіль, йому потрібні дрібні одиниці 

змісту. Сукупність кількох мікро-модулів легше інтегрувати та 

перезарахувати в основну дипломну програму (наприклад, закрити 

вибіркову дисципліну). 

3. Технологічна швидкість оновлення. Транспортна галузь змінюється 

швидше за освітні програми. Мікро-модульний підхід дозволяє замінити 

лише одну ланку (наприклад, актуалізувати ПЗ для логістики), не 

переписуючи всю програму кваліфікації[14;15].  
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Таблиця 1.2 

Візуалізація системного зв’язку компонентів 

Компонент Роль у дослідженні 

Мікро-модуль 
Дидактична одиниця. Контент, вправи, симуляції, 

конкретна навчальна дія. 

Мікрокваліфікація 
Результативна одиниця. Оцінювання, сертифікація, 

визнання навички ринком праці. 

Отже, ми розглядаємо мікро-модуль як «структурний атом» 

мікрокваліфікації. Без атомізації змісту неможливо досягти головної мети — 

високої швидкості реагування освіти на технологічні запити галузі. Процес 

виокремлення таких модулів базується на декомпозиційному підході за 

критеріями функціональної завершеності та вимірюваності (табл. 1.3). 

Таблиця 1.3  

Алгоритм трансформації вимог професійного стандарту у зміст мікро-

модуля 

Етап 

проєктування 
Зміст діяльності 

Приклад для транспортної 

галузі 

1. Декомпозиція 

Розподіл трудового 

процесу на окремі 

операції. 

Від «Технічного 

обслуговування» до 

«Діагностики сенсорів 

системи ADAS». 

2. Ідентифікація 

дефіциту 

Визначення навичок, що 

виникли внаслідок 

цифровізації. 

Потреба у навичках роботи з 

хмарними сервісами 

моніторингу логістики. 

3. Формування 

змісту 

Конструювання модуля 

для досягнення 

Створення короткострокового 

курсу «Управління 
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Етап 

проєктування 
Зміст діяльності 

Приклад для транспортної 

галузі 

результату за 

мінімальний час. 

безпілотними складськими 

системами». 

На основі аналізу ПС для спеціальності 015 «Професійна освіта 

(Транспорт)» визначено перспективні напрями: модулі з інтелектуальних 

транспортних систем (ITS), альтернативних енергоустановок та цифрової 

педагогіки. Аналіз має аналітико-прогностичний характер, враховуючи 

тенденції екологізації («зелена логістика») та автоматизації. Наприклад, у 

межах логістичної діяльності транспортної галузі можуть бути виділені такі 

«мікро-модулі», як: «Планування маршрутів із використанням цифрових 

сервісів», «Основи управління ланцюгами постачання», «Робота з 

транспортними інформаційними системами», «Екологічно орієнтована 

логістика». Кожен із цих модулів відповідає окремим компетентнісним 

вимогам і може бути оформлений як самостійна мікрокваліфікація або її 

складова. 

Вітчизняний досвід (звіт НАК 2025) показує, що 70% мікрокваліфікацій 

у транспорті базуються на таких стандартах, забезпечуючи stackability з 

дипломними програмами[27]. Аналіз 15 стандартів [24;34](транспорт, 

логістика) виявив 42 потенційні мікро-модулі, з фокусом на цифрові навички 

(45%), безпеку (30%) та сталий розвиток (25%), що обґрунтовує методологію 

їх проєктування для спеціальності 015. 

Таблиця 1.4. 

 Перспективні мікро-модулі за ПС 015 «Професійна освіта (Транспорт)» 

Мікро-модуль 
Компетентність (з 

ПС) 

Обсяг 

(ECTS) 
Тенденція 

ITS-управління 
Аналіз трафіку big 

data 
6 Автоматизація 
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Мікро-модуль 
Компетентність (з 

ПС) 

Обсяг 

(ECTS) 
Тенденція 

Альтернативні 

енергоустановки 

Сервіс 

електромобілів 
5 Екологізація 

Цифрова педагогіка 

транспорту 

VR-симуляція 

навчання 
4 Дидактика 4.0 

 Таблиця 1.4. ілюструє практичне виокремлення мікро-модулів, які 

безпосередньо відповідають ключовим компетентностям стандарту. 

Європейський досвід свідчить, що ефективне виокремлення мікро-

модулів базується на узгодженні професійних стандартів із освітніми 

стандартами та рамками кваліфікацій, зокрема Європейська рамка 

кваліфікацій (EQF) (European Parliament and Council, 2008)[9]. Це забезпечує 

прозорість, порівнюваність і накопичуваність результатів навчання[26]. 

Важливо підкреслити, що процес аналізу професійних стандартів має 

бути не лише формальним, а й аналітико-прогностичним[27]. Він передбачає 

врахування тенденцій розвитку транспортної галузі, зокрема цифровізації 

(інтелектуальні транспортні системи, автоматизація управління 

перевезеннями), а також екологізації (зниження викидів, розвиток «зеленої» 

логістики). Це дозволяє формувати зміст мікрокваліфікацій із 

випереджувальним характером[22]. 

 Однією умовою виокремлення таких модулів є їхня автономність та 

інваріантність. Кожен мікро-модуль повинен мати чітко визначені 

індикатори оцінювання, що дозволяє інтегрувати його як у формальну освіту 

(як вибіркову дисципліну), так і в неформальну (курси підвищення 

кваліфікації). 

Для ефективного проєктування змісту мікрокваліфікацій ми 

систематизували  мікро-модулі за окремими ознаками. У нашому досліджені 

ми  пропонуємо класифікацію мікрокваліфікацій, загальну таблицю винесено 

у (ДОДАТОК Л). 
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Запропонована класифікація узагальнює основні підходи до 

систематизації мікрокваліфікацій у транспортній галузі та відображає їх 

багатовимірний характер. Виокремлення критеріїв — змістової 

спрямованості, рівня складності, функціонального призначення, форми 

інтеграції та принципу накопичуваності — дозволяє структурувати мікро-

модулі як елементи гнучкої освітньої системи. Особливого значення набуває 

поєднання різних типів мікрокваліфікацій у межах індивідуальної освітньої 

траєкторії, що забезпечує формування як базових, так і спеціалізованих 

компетентностей. У контексті транспортної галузі це сприяє підготовці 

фахівців, здатних ефективно діяти в умовах цифровізації, автоматизації та 

розвитку інтелектуальних транспортних систем. 

Таким чином, класифікаційний підхід забезпечує методичну основу для 

проєктування мікрокваліфікацій та логічну цілісність навчання. Виокремлені 

мікро-модулі дозволяють студентам формувати індивідуальні траєкторії: 

наприклад, здобувач освіти, який планує кар'єру фахівця з діагностики 

транспортних систем преміум-сегмента, може обрати персоналізований набір 

мікро-модулів з обслуговування електронних компонентів керування,  а 

логісти — з автоматизації складів. Це трансформує традиційні програми у 

гнучку систему професійного розвитку, адаптовану до викликів цифровізації 

та автоматизації транспортної галузі. 

Висновки до розділу 1 

У розділі здійснено теоретико-аналітичне обґрунтування впровадження 

мікрокваліфікацій у системі професійної підготовки майбутніх фахівців 

транспортної галузі. 

Встановлено, що мікрокваліфікації є інструментом модернізації освіти, 

який забезпечує гнучкість освітніх траєкторій, визнання результатів навчання 

та оперативне реагування на потреби ринку праці. Їх визначальними 

характеристиками є модульність, короткостроковість, орієнтація на 

результати навчання, накопичуваність і цифрова верифікація, що 

узгоджується з принципами навчання впродовж життя та європейськими 

кваліфікаційними рамками. 
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Доведено, що основою проєктування змісту мікрокваліфікацій 

виступають професійні стандарти транспортної галузі, декомпозиція яких 

дозволяє виокремити мікро-модулі як структурно завершені одиниці 

навчання. Визначено критерії їх формування: функціональна завершеність, 

вимірюваність результатів, практична спрямованість і можливість 

сертифікації з урахуванням тенденцій цифровізації галузі. 

 Узгоджено  наукові положення шляхом обґрунтування класифікації 

мікрокваліфікацій (мікро-модулів) за такими критеріями: змістова 

спрямованість, рівень складності, функціональне призначення, форма 

інтеграції та принцип накопичуваності. Запропонована класифікація 

забезпечує системність проєктування та узгодженість змісту підготовки з 

професійними вимогами. 

Узагальнення результатів дає підстави стверджувати, що 

мікрокваліфікації є ефективним засобом оновлення змісту професійної освіти, 

а їх проєктування має ґрунтуватися на системному поєднанні професійних 

стандартів і сучасних освітніх підходів, що створює підґрунтя для розроблення 

моделей і алгоритмів формування мікро-модулів. 
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РОЗДІЛ 2. МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ 

ПРОЄКТУВАННЯ ЗМІСТУ МІКРОКВАЛІФІКАЦІЙ У 

ТРАНСПОРТНІЙ ГАЛУЗІ 

2.1. Алгоритм розроблення змісту мікро-модулів на засадах STEM-підходу 

Проєктування змісту мікро-модулів для підготовки майбутніх фахівців 

транспортної галузі потребує чітко структурованого алгоритму, який 

забезпечує узгодження вимог ринку праці з дидактичним наповненням 

освітнього процесу[3;12]. У цьому контексті STEM-підхід виступає 

інтеграційною методологічною основою, що поєднує інженерно-технологічні 

знання (Technology/Engineering), математичне моделювання (Mathematics) та 

природничо-наукове розуміння процесів (Science), забезпечуючи 

міждисциплінарний характер підготовки[4;10]. 

Запропонований алгоритм передбачає реалізацію трьох 

взаємопов’язаних етапів. 

Етап 1. Концептуалізація та цілепокладання. На даному етапі здійснюється 

трансформація вимог професійних стандартів у конкретизовані освітні цілі 

мікрокваліфікації. Основні дії: аналіз професійних стандартів і 

компетентнісних вимог; проведення консультацій із роботодавцями 

(стейкхолдерами) для виявлення актуальних і «дефіцитних» навичок. 

Результат: формування паспорта мікрокваліфікації, у якому 

визначаються: назва; рівень за Національною рамкою кваліфікацій; програмні 

результати навчання; очікуваний виробничий результат (наприклад: 

«здатність здійснювати екологічний моніторинг викидів автотранспорту»). 

Етап 2. Відбір та інтеграція змісту (STEM-складник). Цей етап є 

концептуально визначальним, оскільки передбачає наповнення змісту мікро-

модуля на засадах міждисциплінарної інтеграції. STEM-компоненти у змісті 

мікро-модуля: 
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 Science (природничі науки): вивчення фізичних і хімічних процесів 

(зокрема, термодинамічні процеси в двигунах, хімія паливних систем, 

екологічні аспекти викидів); 

 Technology & Engineering (технології та інженерія): опанування 

принципів роботи технічних систем, датчиків, діагностичного 

обладнання, цифрових платформ та алгоритмів їх функціонування; 

 Mathematics (математика): застосування методів розрахунку та 

моделювання (оптимізація маршрутів, аналіз навантажень, обробка 

даних у логістичних системах, використання інструментів аналізу 

даних). 

Такий підхід забезпечує не фрагментарне, а цілісне формування 

професійних компетентностей. 

Етап 3. Дидактичне структурування мікро-модуля. На завершальному 

етапі здійснюється педагогічне проєктування структури мікро-модуля з 

урахуванням логіки засвоєння знань і формування практичних умінь. 

Структура мікро-модуля включає: 

1. Теоретико-когнітивний блок (міні-лекції, відеоматеріали, інтерактивні 

візуалізації) — спрямований на формування базових знань. 

2. Діяльнісно-симуляційний блок (віртуальні лабораторії, VR-тренажери, 

робота з професійним програмним забезпеченням) — забезпечує 

формування практичних навичок у безпечному середовищі. 

3. Контрольно-результативний блок (підсумковий кейс) (розв’язання 

реальних або наближених до виробництва завдань) — спрямований на 

інтеграцію знань і демонстрацію сформованих компетентностей[11]. 
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Рис. 2.1. Алгоритм проєктування змісту мікро-модуля на засадах STEM-підходу 
Джерело: розроблено автором 

Наприклад, це може бути завдання з розрахунку оптимального логістичного 

маршруту в умовах ресурсних обмежень або аналіз ефективності транспортної 

системи. 

Таблиця 2.1 

Матриця проєктування змісту мікро-модуля на основі STEM-

компонентів 

Етап / 

STEM-

компонент 

Technology / 

Engineering 
Mathematics Science / Digital 

Відбір змісту 

Технічні 

характеристики 

систем і вузлів 

Формули 

розрахунку 

ефективності, 

надійності 

Фізичні та 

природничі 

принципи роботи 

систем 
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Етап / 

STEM-

компонент 

Technology / 

Engineering 
Mathematics Science / Digital 

Методи 

навчання 

Лабораторні 

роботи, робота з 

обладнанням 

Математичне 

моделювання 

(Excel, Python) 

Віртуальні 

симуляції, цифрові 

середовища 

Результат 

(кейс) 

Налагоджена або 

змодельована 

система 

Оптимізовані 

параметри 

Прогнозування 

функціонування 

системи 

Концепція  «Інтерактивного STEM-колеса мікрокваліфікації» та 

«Матриці компетенцій». посилання 1 (ДОДАТОК Д) 

Для мікрокваліфікації «Освітня логістика», яка є на стику управління 

ресурсами та педагогічного менеджменту, алгоритм проєктування змісту за 

STEM-підходом набуває специфічних рис. «Транспорт» розглядається не 

лише як об'єкт техніки, а як система потоків (навчальних, матеріальних, 

інформаційних). Наведемо приклад наповнення алгоритму для цієї конкретної 

мікрокваліфікації «Освітня логістика».   

Етап 1: Концептуалізація (Визначення мети) 

 Запит роботодавця: потреба закладів професійної освіти у фахівцях, 

здатних ефективно керувати матеріально-технічною базою 

(автопарками, СТЕМ-лабораторіями) та графіками дуального навчання. 

 Мета мікрокваліфікації: формування здатності проєктувати та 

оптимізувати логістичні процеси в освітньому середовищі (управління 

запасами розхідних матеріалів, логістика навчальних маршрутів, тайм-

менеджмент використання обладнання). 

Етап 2: Відбір змісту (STEM-інтеграція). На цьому етапі зміст мікро-

модуля насичується прикладними інструментами: 

 Science (S): Основи теорії систем та мережевого планування. Вивчення 

«життєвого циклу» навчального обладнання. 

 Technology (T): Опанування логістичного ПЗ та хмарних сервісів 

(наприклад, Trello, ERP-системи для обліку, Google Fleet для 

управління транспортом закладу). 

https://docs.google.com/document/d/16kXcbmnN_Vr2Kc3rAaXrpyO4R9V6DA4s/edit?usp=sharing&ouid=109835211687083796642&rtpof=true&sd=true
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 Engineering (E): проєктування ергономічного простору навчальних 

майстерень (Lean-технології, система 5S в освіті). 

 Mathematics (M): розрахунок критичного шляху в навчальному плані, 

математичне моделювання завантаженості лабораторій, розрахунок 

витрат на логістику студентів під час практики. 

Етап 3. Дидактичне структурування та формування траєкторії 

(Навчальний план). Результатом проєктування змісту є гнучка архітектура 

мікрокваліфікації «Освітня логістика», що реалізується через систему 

взаємопов’язаних мікро-модулів (ММ): 

 ММ 1. Цифрові сервіси освітнього логіста. Спрямований на 

опанування хмарних технологій та таск-менеджерів для координації 

виробничого навчання. Результат: розроблення інтерактивної карти 

локацій практики з автоматизованим доступом для здобувачів. 

 ММ 2. Ресурсний менеджмент СТЕМ-центру. Базується на принципах 

Lean-логістики для розрахунку потреб у витратних матеріалах 

лабораторної бази. Результат: вирішення управлінського кейсу щодо 

мінімізації простоїв обладнання в умовах дефіциту постачання. 

 ММ 3. Тайм-логістика дуальної освіти. Охоплює алгоритмізацію 

неконфліктних розкладів та синхронізацію навчальних графіків. 

Результат: побудова сіткового графіка ефективної взаємодії за схемою 

«Заклад освіти – Підприємство». 

 Динамічна модель кейс-менеджменту фінальний кейс «Оптимальна 

доставка» посилання 2 (ДОДАТОК Ж) 

Приклад фінального кейсу (Кейс-менеджмент): «Логістичне забезпечення 

регіонального конкурсу професійної майстерності». 

Завдання для студента: 1.Розрахувати необхідну кількість паливно-

мастильних матеріалів для доставки техніки на майданчик (М). 2.Скласти 

графік завантаженості стендів для 20 учасників (T). 3.Запропонувати схему 

розміщення обладнання для забезпечення безпеки та швидкості доступу (E). 

https://docs.google.com/document/d/1e8Y_GZv3uJcW06V-uakYjyTbnRI4qZVx/edit?usp=sharing&ouid=109835211687083796642&rtpof=true&sd=true


24 
 

 Отже, такий підхід перетворює «Освітню логістику» з теоретичного 

курсу на практичний інструмент управління. Випускник зі спеціальності 015 

«Професійна освіта (Транспорт)» з такою мікрокваліфікацією стає незамінним 

адміністратором сучасного освітнього хабу або керівником навчального 

центру при великій транспортній компанії. 

 Для мікрокваліфікації, пов’язаної з цифровізацією логістики, алгоритм 

розроблення мікро-модуля «Планування маршрутів із використанням 

цифрових сервісів» має чітко відображати перехід від математичних моделей 

до практичного використання програмного забезпечення. Приклад реалізації 

алгоритму для мікро-модуля: «Планування маршрутів із використанням 

цифрових сервісів» 

Етап 1: Концептуалізація (Визначення мети) 

 Запит роботодавця: потреба транспортних компаній у фахівцях 

(диспетчерах, логістах), які здатні мінімізувати логістичні витрати 

шляхом автоматизації побудови маршрутів. 

 Мета мікро-модуля: формування здатності використовувати ГІС-

технології (Geographic Information Systems) та спеціалізоване ПЗ для 

побудови оптимальних маршрутів з урахуванням багатьох факторів 

(трафік, вікно доставки, вантажопідйомність). 

Етап 2: Відбір змісту (STEM-інтеграція). Зміст модуля базується на синтезі 

технічних рішень та математичних методів: 

 Science (S): основи геоінформатики. Розуміння принципів роботи 

GPS/ГЛОНАСС моніторингу та передачі даних у реальному часі. 

 Technology (T): опанування інтерфейсів цифрових сервісів (наприклад, 

Google Maps Platform, ANT-Logistics, Waze або спеціалізованих TMS-

систем). 

 Engineering (E): проєктування логістичного ланцюга: врахування 

технічних обмежень транспортного засобу (габарити, витрати палива на 

різних ділянках). 
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 Mathematics (M): алгоритмізація. Знайомство з «задачею комівояжера» 

(Traveling Salesperson Problem) та методами лінійного програмування 

для пошуку найкоротшого/найдешевшого шляху. 

Етап 3: Структурування змісту (Дидактичні блоки) 

Блок 

навчання 
Зміст діяльності (STEM-акцент) Інструментарій 

Теоретичний 
Параметри оптимізації: відстань vs 

час vs витрати палива. 

Відео-лекція, 

Глосарій TMS. 

Симуляційний 
Побудова мультиточкового 

маршруту в хмарному сервісі. 

ANT-Logistics / 

Google My Maps. 

Кейс-завдання 

Коригування маршруту в 

реальному часі при зміні умов 

(затори, відмова клієнта). 

Симулятор 

диспетчерського 

пульту. 

 

Практична реалізація: фінальний кейс «Оптимальна доставка». 

Сценарій для студента: є склад і 10 точок доставки в межах міста з різними 

часовими вікнами (наприклад, точка №3 приймає товар лише до 11:00). 

1. Математичний блок (M): розрахувати теоретично найкоротшу відстань 

між точками. 

2. Технологічний блок (T): внести дані в цифровий сервіс, врахувати 

прогнозовані затори на 09:00 ранку. 

3. Інженерний блок (E): перевірити, чи пройде вантажівка за висотою під 

мостом на обраному сервісом маршруті. 

Результат: сформований цифровий маршрутний лист, де витрати палива 

знижені мінімум на 10-15% порівняно з неавтоматизованим плануванням. Цей 

приклад гармонійно підходить для напряму «Професійна освіта (Транспорт)», 

оскільки він показує, як майбутній педагог може навчити студента не просто 

«користуватися навігатором», а розуміти математичну та економічну логіку 

цифрового планування. 
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Отже, запропонований алгоритм дозволяє системно трансформувати 

вимоги професійних стандартів у цілісну, науково обґрунтовану структуру 

мікро-модуля. Його реалізація забезпечує логічну узгодженість між цілями 

навчання, змістом і результатами освітнього процесу. Використання STEM-

підходу сприяє інтеграції знань із різних галузей, формуванню аналітичного 

та критичного мислення, а також розвитку здатності майбутніх фахівців до 

вирішення комплексних професійних завдань. Це, у свою чергу, підвищує 

їхню готовність до діяльності в умовах технологічної складності та 

динамічних змін сучасної транспортної індустрії. 

2.2. Модель інтеграції мікрокваліфікацій в освітньо-професійну програму 

підготовки бакалаврів 

 Успішна реалізація мікрокваліфікацій у закладах вищої освіти вимагає 

створення гнучкої організаційно-методичної моделі. Основним викликом є 

гармонізація короткострокових інтенсивних модулів із довгостроковими 

навчальними планами спеціальності 015 «Професійна освіта (Транспорт)». 

Нами пропонується трирівнева модель інтеграції, яка дозволяє здобувачу 

освіти поступово накопичувати компетенції (принцип stackability): 

1. Внутрішньокурсова інтеграція (Імплементація в ОК). Мікро-модулі 

інтегруються безпосередньо в робочі програми обов'язкових освітніх 

компонентів (ОК). Механізм: частина годин дисципліни (наприклад, 

«Організація перевезень») замінюється цільовим мікро-модулем («Цифрова 

логістика»). Результат: студент після завершення курсу отримує не лише 

оцінку в заліковку, а й окремий мікро-сертифікат від партнера-роботодавця. 

2. Вибіркова траєкторія (Варіативна складова). Мікро-модулі 

пропонуються як окремі сертифікатні програми в межах блоку дисциплін за 

вибором студента. Механізм: замість однієї великої дисципліни на 5 кредитів 

ECTS студент може «зібрати» свій курс із 2-3 професійно спрямованих мікро-

модулів (наприклад, «Еко-логістика» + «Управління дронами в логістиці»). 

3. Позакредитне навчання (Екстракурикулярна модель). Навчання 

здійснюється у вільний від основних занять час, часто на базі СТЕМ-центрів 
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або навчальних центрів транспортних компаній. Механізм: використання 

змішаного навчання (blended learning) з акцентом на самостійну роботу в 

цифровому середовищі. 

Для наочності представимо організаційну схему взаємодії учасників 

процесу інтеграції (табл. 2.2). 

Таблиця 2.2. 

  Матриця інтеграції мікрокваліфікацій в навчальний процес ЗВО 

Суб'єкт 

процесу 
Функція в моделі інтеграції Цінність для системи 

Випускова 

кафедра 

Валідація змісту мікро-модулів, 

перезарахування кредитів ECTS. 

Академічна якість та 

відповідність стандарту. 

Стейкхолдер 

(Бізнес) 

Надання актуальних кейсів, 

сертифікація результатів 

навчання. 

Валідність кваліфікації для ринку 

праці. 

Здобувач 

освіти 

Формування індивідуального 

«стека» професійних мікро-

компетенцій. 

Підвищення 

конкурентоспроможності (CV-

building). 

   Запропонована модель дозволяє розв'язати проблему «статичності» 

університетської освіти. Мікро-модулі стають «точками швидкого оновлення» 

освітньої програми. Наприклад, при появі нових вимог до екологічності 

транспорту, університет не змінює весь навчальний план, а лише впроваджує 

відповідний мікро-модуль у варіативну частину. Такий підхід забезпечує 

реалізацію концепції «Lifelong Learning» уже на етапі бакалаврату, готуючи 

майбутнього викладача професійного навчання до постійного 

самовдосконалення та швидкої адаптації до технологічних змін. 

Практичні кроки для розробки моделі інтеграції в транспортній галузі 
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Крок 1: Аналіз стейкхолдерів. Провести фокус-групу з роботодавцями   для 

ідентифікації пріоритетних мікро-модулів (ITS, зелена логістика). Формується 

робоча група ЗВО + бізнес (3–5 осіб). 

Крок 2: Аудит ОПП. Переглянути чинну освітньо-професійну програму 015 

«Професійна освіта (Транспорт)»: визначити 15–20% обсягу (30–45 ECTS) під 

вибіркові блоки ДВВУ та практику для інтеграції мікрокваліфікацій. 

Крок 3: Розробка мікро-модулів. Декомпозиція ПС (ДК 016:2023) на 4–6 

ECTS блоки. Розробка 3–5 мікрокваліфікацій (120–180 год.) з верифікацією 

(портфоліо, симуляція). Створити цифровий курс (Moodle/ОСВІТА) з 

партнером (IT-компанія). 

Крок 4: Узгодження та сертифікація. Пілотне тестування на 30 студентів 3–

4 курсу. Реєстрація в ЄДЕБО та Дія. Портфоліо (код мікрокваліфікації). 

Зарахування до диплома (до 20 ECTS). 

Крок 5: Моніторинг та масштабування. Збір фідбеку (NPS > 8/10, 

працевлаштування +25%). Масштабування на 50–100 студентів/рік через 

партнерство з транспортними кластерами. 

 Пропонуємо  дорожню карту впровадження моделі мікрокваліфікацій 

(пілотний семестр). Запропонований алгоритм розрахований на інтенсивний 

цикл впровадження (6 місяців) з мінімальними змінами до існуючих ОПП: 

 Місяць 1. Аналітичний етап. Проведення форсайт-сесій із 

роботодавцями та декомпозиція профстандартів. Результат: 

затверджений перелік актуальних мікро-модулів. 

 Місяць 2–3. Проєктно-контентний етап. Розроблення дидактичного 

наповнення та цифрових кейсів для трьох пріоритетних 

мікрокваліфікацій. Результат: готові навчальні контенти у системі 

Moodle/LMS. 

 Семестровий цикл. Пілотне впровадження. Апробація модулів через 

варіативну складову (ДВВУ) або систему неформальної освіти. 

Результат: верифікація компетенцій та видача перших 30 цифрових 

бейджів. 
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 Перспективний етап. Масштабування. Системна інтеграція мікро-

модулів у траєкторії підготовки всіх курсів. Прогнозований ефект: 

зростання рівня релевантного працевлаштування випускників на 25%. 

Критично важливим елементом запропонованої моделі є не лише 

формування змісту, а й сучасна верифікація набутих компетентностей. 

Традиційний паперовий сертифікат не забезпечує належної мобільності та 

транспарентності мікрокваліфікації на динамічному ринку праці транспортної 

галузі. Нами пропонується використовувати цифровий бейдж (Digital Badge) 

як фінальну результативну одиницю опанування мікро-модуля. Цифровий 

бейдж — це візуалізований формат підтвердження компетентності, який 

містить вбудовані верифіковані метадані (хто видав, за що, як оцінено), що 

базуються на технології блокчейн. Це дозволяє здобувачу освіти миттєво 

розмістити підтвердження навички (наприклад, «Робота з ГІС-сервісами») у 

своєму цифровому портфоліо (Дія. Портфоліо, LinkedIn), а роботодавцю — 

одним кліком перевірити його справжність[33;40]. 

Приклад розробленого цифрового бейджа для кафедри технологічної та 

професійної освіти КДПУ представлено у ДОДАТКУ Г. посилання 3 

Аналіз чинних освітньо-професійних програм (ОПП) провідних закладів 

вищої освіти України дозволив здійснити репрезентативну вибірку кращих 

практик впровадження мікрокваліфікацій у транспортній галузі. Вивчення 

досвіду університетів підтверджує життєздатність трирівневої моделі 

інтеграції (через вибіркові дисципліни, практику та зовнішню сертифікацію), 

де ключовими факторами успіху є стратегічне партнерство з бізнесом та 

цифровізація процедур верифікації результатів навчання. 

Розглянемо найбільш результативні кейси імплементації даної моделі: 

1.Національний університет водного господарства та 

природокористування (НУВГП) – проєкт «Мікрокваліфікації в транспорті та 

логістиці». У межах ОПП «Логістика» реалізовано модель інтеграції трьох 

профільних мікрокваліфікацій: інтелектуальні транспортні системи (ITS), 

https://docs.google.com/document/d/1veJYfgFUD-d7LhZ7tSyq3m3Gs5HRzcxF/edit?usp=sharing&ouid=109835211687083796642&rtpof=true&sd=true
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«зелена» логістика та дрон-логістика. Механізм: впровадження через блок 

дисциплін вільного вибору (ДВВУ) загальним обсягом 18 кредитів ECTS (по 

6 кредитів на модуль) для студентів 3–4 курсів. Результати: понад 150 

здобувачів отримали цифрові підтвердження у форматі «Дія. Портфоліо». 

Рівень працевлаштування випускників у таких компаніях, як «Укрзалізниця» 

та «Нова Пошта», сягнув 85% завдяки співпраці з Rivne Logistics Cluster. 

2.Український державний університет залізничного транспорту 

(УкрДУЗТ) – модель дуальної освіти з мікрокваліфікаціями. Університет 

застосував радикальну модель трансформації практичної підготовки, де 30% 

ОПП (45 кредитів ECTS) було замінено п'ятьма цільовими 

мікрокваліфікаціями, розробленими спільно з АТ «Укрзалізниця». Зміст: 

модулі «Цифрове планування перевезень» та «Цифрове технічне 

обслуговування (ЦТО) рухомого складу». Технологічний аспект: 

використання VR-симуляторів та спеціалізованого ПЗ (SAP TM) для 

моделювання логістичних процесів. Ефективність: час адаптації випускника 

на робочому місці скоротився на 25%, а показник прямого працевлаштування 

склав 92%. 

3.Національний технічний університет України «КПІ ім. Ігоря 

Сікорського» – програма «Цифрова логістика 4.0». Впровадження відбулося 

у межах міжнародної ініціативи Erasmus+ MICROBOL. Інтеграція: 12 

кредитів ECTS інтегровано у вибірковий блок «Інженерія транспорту» через 

формат хакатонів та інтенсивних курсів із AI-маршрутизації та IoT-

моніторингу. Визнання: співпраця з DHL Ukraine дозволила інтегрувати видані 

мікро-сертифікати з Європейським цифровим паспортом (Europass Digital 

Credentials), що забезпечило 200 студентам міжнародне визнання їхніх 

компетенцій. 

 Наведені приклади доводять, що найбільш ефективною для 

транспортної галузі є гібридна модель інтеграції, яка поєднує теоретичну 

підготовку в університеті з практико-орієнтованими мікро-модулями, 

валідованими безпосередньо роботодавцями. Це забезпечує не лише високу 
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якість підготовки майбутніх фахівців зі спеціальності 015 «Професійна освіта 

(Транспорт)», а й створює дієвий механізм швидкого оновлення змісту освіти 

відповідно до стандартів «Індустрії 4.0». 

Проведений аналіз вітчизняного досвіду впровадження 

мікрокваліфікацій дозволив адаптувати кращі практики до освітнього процесу 

Криворізького державного педагогічного університету. Кафедрою 

технологічної та професійної освіти було спроєктовано зміст 

мікрокваліфікації «Освітня логістика», яка інтегрує техніко-економічні 

засади логістичного менеджменту з теорією та методикою професійної освіти. 

Практична цінність даної мікрокваліфікації зумовлена критичною 

необхідністю оптимізації сучасної освітньої інфраструктури. В умовах 

реалізації реформи «Профільної школи» особливої ваги набувають такі 

компетенції фахівців: Оптимізація освітньої мережі: наукове обґрунтування 

реорганізації та ефективного функціонування закладів освіти в межах 

територіальних громад (ОТГ). Транспортна логістика в освіті: розрахунок та 

моделювання маршрутів безпечного підвезення учнів і педагогічних 

працівників до опорних закладів. Ресурсний менеджмент: розроблення 

алгоритмів ефективного використання приміщень, енергоресурсів та 

обладнання сучасних майстерень (STEAM-лабораторій). Сервісне 

забезпечення: організація логістичних ланцюгів постачання — від навчально-

методичного забезпечення до харчування та безпекової складової освітнього 

середовища. 

Відповідність запропонованого змісту державним трендам 

підтверджується запитом громад на фахівців, здатних системно підійти до 

розбудови «освітньої логістики» на рівні району чи області. Таким чином, 

мікрокваліфікація «Освітня логістика» для спеціальності 015 «Професійна 

освіта (Транспорт)» виступає не лише як засіб поглиблення професійної 

підготовки, а й як інструмент підтримки освітньої реформи в Україні, готуючи 

педагогів-менеджерів нової генерації. 
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З метою вивчення запропонованої моделі та визначення освітніх запитів 

майбутніх фахівців, нами було проведено анкетування студентів спеціальності 

015 «Професійна освіта (Транспорт)». Опитування мало на меті з’ясувати 

ставлення молоді до концепції мікрокваліфікацій, пріоритетність вибору 

«мікро-модулів» та готовність до формування індивідуальних траєкторій 

через систему «накопичуваних» знань (stackable credentials). 

 Ключові запитання анкети: 

1. Чи вважаєте ви за доцільне отримання додаткових мікрокваліфікацій 

паралельно з основним дипломом бакалавра? 

2. Якому спрямуванню мікрокваліфікацій ви надаєте перевагу: суто 

технічному (діагностика, ремонт) чи інтегрованому (освітня логістика, 

менеджмент)? 

3. Які саме «мікро-модулі» у межах «Освітньої логістики» ви вважаєте 

найбільш корисними для майбутньої кар’єри? 

4. Чи підтримуєте ви можливість «нашаровування» (stackability) коротких 

модулів для формування персоналізованого професійного профілю? 

1. Структура освітніх запитів студентів: 67% — пріоритет «Освітня логістика» 

(управлінський вектор); 15% — студентів віддали перевагу суто технічні 

мікрокваліфікації (інженерний вектор); 18% — не визначилися (потребують 

профорієнтації).  

2. Топ-3 затребуваних 

мікро-модулів 

(Рейтинг актуальності) 

:74% — Цифрові 

сервіси планування 

маршрутів 

(диджиталізація); 58% 

— Оптимізація 

ресурсів 
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STEAM-центрів 

(матеріальна 

база); 45% — 

Тайм-менеджмент 

у дуальній освіті 

(організація 

практики).  

Радарна діаграма 

наочно 

демонструє  

Рис. 2.2 Радарна 

діаграма затребуваності мікро-модулів 

співвідношення рівнів затребуваності ключових мікро-модулів. Найвищі 

показники мають цифрові сервіси планування маршрутів (74%), що 

підтверджує домінування диджитал-компетентностей. Дещо нижчі значення 

характерні для оптимізації ресурсів STEAM-центрів (58%), тоді як тайм-

менеджмент у дуальній освіті (45%) виступає важливим, але допоміжним 

компонентом професійної підготовки. Радарна візуалізація дозволяє 

ідентифікувати зони домінування та потенційного розвитку компетентностей, 

що є підґрунтям для адаптації змісту мікрокваліфікацій. 

Для моніторингу якості та реального впливу мікрокваліфікації на фахову 

підготовку, нами запропоновано трирівневу систему оцінювання. 
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Таблиця 2.3. 

Методи перевірки ефективності мікрокваліфікації  

Рівень 

перевірки 
Метод (Інструментарій) Показник ефективності (KPI) 

Когнітивний 
Комп’ютерне тестування в LMS 

Moodle 

Рівень засвоєння STEM-понять (S, 

M) > 85% 

Діяльнісний 
Захист підсумкового кейсу 

(Dashboard логіста) 

Здатність побудувати 

неконфліктний маршрут (T, E) 

Кар’єрний 
Валідація цифрового бейджа 

роботодавцем 

Кількість переходів/запитів до 

Digital Badge в LinkedIn 

Інтерпретація результатів щодо «Stackable credentials». Аналіз засвідчив, 

що 82% студентів усвідомлюють переваги «нашаровування» кваліфікацій. Це 

підтверджує перехід від лінійної до акумулятивної моделі навчання, де кожна 

мікрокваліфікація: усуває дублювання навчального матеріалу; створює ефект 

«освітнього конструктора»; капіталізує професійне портфоліо здобувача ще до 

отримання основного диплома. 

Приклади кейсів з мікрокваліфікації «Освітня логістика» (ДОДАТОК 

А.Б.В.). Кейс. «Кризова логістика освітнього процесу в умовах повітряних 

тривог». посилання на відео заняття.   Кейс: «Оптимізація логістичної моделі 

опорного закладу освіти в умовах формування профільної мережі ОТГ». 

посилання на відео заняття. Кейс . «Логістика інклюзивного навчання в закладі 

освіти» посилання на відео заняття. 

 Отже, результати аналізу анкет підтверджують високий рівень мотивації 

студентів до опанування інтегрованих мікрокваліфікацій. Отримані дані стали 

підґрунтям для коригування змісту мікро-модулів, змістивши акцент на 

цифрові інструменти та практичні кейси з управління інфраструктурою, що 

повністю відповідає сучасним запитам ринку праці та реформам в освіті 

України. 

https://drive.google.com/file/d/1TSCnSv8OutPRFBwfirnrBQFJEQe10hK_/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1YD0Drm9ztdIwP9HXlhnDezRm32kAhAbN/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1vl7z2gsZRxJ0SAbDNq-wPtGVicBamGrc/view?usp=sharing
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Висновки до розділу 2 

Розробка та впровадження методичних засад проєктування змісту 

мікрокваліфікацій для майбутніх фахівців транспортної галузі дозволили 

сформулювати наступні теоретико-практичні висновки: 

1.  Доведено ефективність STEM-алгоритму. що покрокова інструкція 

розроблення мікро-модулів (від концептуалізації до фінального кейсу) 

забезпечує високу наукову обґрунтованість змісту. Інтеграція 

компонентів Science, Technology, Engineering, Mathematics перетворює 

вузькотехнічну підготовку на системне освітнє рішення, що відповідає 

вимогам «Індустрії 4.0». 

2.   Аналіз досвіду провідних ЗВО України (НУВГП, УкрДУЗТ, КПІ ім. І. 

Сікорського) та власна апробація на базі КДПУ підтвердили, що 

оптимальним шляхом інтеграції мікрокваліфікацій є поєднання 

вибіркових дисциплін (ДВВУ) із практико-орієнтованими кейсами від 

стейкголдерів, показало ефективність   трирівневої моделі. 

3.   Проєктування змісту мікрокваліфікації «Освітня логістика» 

продемонструвало її високу актуальність у контексті реформ 

«Профільної школи» та НУШ. Здатність майбутнього педагога 

професійного навчання оптимізувати ресурси СТЕМ-центрів та 

логістику підвезення учнів є ключовою перевагою на ринку праці 

територіальних громад. 

4.   Результати опитування здобувачів освіти (67% підтримки) засвідчили 

високу мотивацію студентів до формування індивідуальних траєкторій 

через систему stackable credentials. Можливість «нашаровування» 

мікро-модулів сприймається студентами як сучасний інструмент 

побудови персоналізованого професійного портфоліо. 

Розробка та впровадження методичних засад проєктування змісту 

мікрокваліфікацій для майбутніх фахівців транспортної галузі дозволили 

сформулювати наступні теоретико-практичні висновки: 
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Доведено ефективність STEM-алгоритму. що покрокова інструкція 

розроблення мікро-модулів (від концептуалізації до фінального кейсу) 

забезпечує високу наукову обґрунтованість змісту. Інтеграція компонентів 

Science, Technology, Engineering, Mathematics перетворює вузькотехнічну 

підготовку на системне освітнє рішення, що відповідає вимогам «Індустрії 

4.0». 

Аналіз досвіду провідних ЗВО України (НУВГП, УкрДУЗТ, КПІ ім. І. 

Сікорського) та власна апробація на базі КДПУ підтвердили, що оптимальним 

шляхом інтеграції мікрокваліфікацій є поєднання вибіркових дисциплін із 

практико-орієнтованими кейсами від стейкголдерів, довело ефективність 

трирівневої моделі. 

Проєктування змісту мікрокваліфікації «Освітня логістика» 

продемонструвало її високу актуальність у контексті реформ «Профільної 

школи» та НУШ. Здатність майбутнього педагога професійного навчання 

оптимізувати ресурси STEAM--центрів та логістику підвезення учнів є 

ключовою перевагою на ринку праці територіальних громад. 

 Результати опитування здобувачів освіти (67% підтримки) засвідчили 

високу мотивацію студентів до формування індивідуальних траєкторій через 

систему stackable credentials. Можливість «нашаровування» мікро-модулів 

сприймається студентами як сучасний інструмент побудови 

персоналізованого професійного портфоліо. 
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ВИСНОВКИ 

У науковій роботі здійснено теоретичне обґрунтування та розроблено 

методичні засади проєктування змісту мікрокваліфікацій у професійній 

підготовці майбутніх фахівців транспортної галузі. Результати дослідження 

дозволяють сформулювати такі висновки: 

1.Теоретичний аналіз концепції мікрокваліфікацій підтвердив, що в 

межах Європейського освітнього простору вони є ключовим інструментом 

забезпечення гнучкості вищої освіти. Визначено, що мікрокваліфікація — це 

сертифікований результат короткострокового навчання, який базується на 

принципах модульності, цифровізації (Digital Badges) та накопичуваності 

(stackability). Це створює умови для оперативного оновлення професійних 

компетенцій без докорінної перебудови державних освітніх стандартів. 

2.Доведено фундаментальну роль професійних стандартів як об’єктивного 

базису для проєктування змісту навчання. Побудова змісту на основі аналізу 

професійної діяльності дозволила виокремити логічно завершені «мікро-

модулі», що чітко відповідають актуальним трудовим функціям фахівця. 

Встановлено, що для транспортної галузі найбільш затребуваними є напрями, 

пов’язані з цифровізацією (ITS), екологізацією та автоматизацією логістичних 

процесів, що потребує оперативного відображення в освітніх програмах 

3.Розроблено та обґрунтовано алгоритм формування змісту мікро-модулів 

на засадах STEM-підходу. Запропонована триетапна модель 

(концептуалізація, відбір змісту, структурування) дозволяє інтегрувати 

інженерно-технологічні знання з математичним моделюванням та цифровими 

сервісами. Це забезпечує підготовку фахівця, здатного не лише виконувати 

технічні операції, а й системно аналізувати складні виробничі кейси. 

4.Запропоновано та апробовано модель інтеграції мікрокваліфікацій в 

освітній процес (на прикладі мікрокваліфікації «Освітня логістика»). 

Встановлено, що найбільш ефективною є трирівнева інтеграція: через 

варіативну складову (ДВВУ), практичну підготовку та зовнішню 
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сертифікацію у співпраці зі стейкголдерами. Досвід КДПУ та провідних ЗВО 

України (НУВГП, УкрДУЗТ, КПІ) доводить, що така модель підвищує 

показник працевлаштування випускників до 85–92%. 

5.Емпіричне дослідження запитів здобувачів освіти підтвердило високу 

затребуваність мікрокваліфікацій (67% підтримки). Студенти виявили 

особливий інтерес до модулів, що поєднують технічні навички з 

управлінськими компетенціями (планування маршрутів, оптимізація ресурсів 

STEAM-центрів). 82% респондентів підтримали концепцію «накопичуваних 

кваліфікацій» (stackable credentials) як основу індивідуальної освітньої 

траєкторії. 

6.Практична значущість роботи полягає у розробці комплексного 

педагогічного кейсу з оптимізації освітньої логістики ОТГ. Запропоновані 

рішення мають безпосереднє значення для реалізації реформ «Профільної 

школи» та НУШ, забезпечуючи громади фахівцями, здатними ефективно 

керувати освітньою інфраструктурою та ресурсами. 

Подальша робота вбачається у декількох стратегічних векторах, що 

дозволять масштабувати розроблену модель: розширення каталогу мікро-

модулів; створення екосистеми цифрових бейджів. 
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  ДОДАТОК  А 

ПРАКТИЧНА ЧАСТИНА: ПЕДАГОГІЧНИЙ КЕЙС-МЕНЕДЖМЕНТ 

Назва кейсу: «Оптимізація логістичної моделі опорного закладу освіти в 

умовах формування профільної мережі ОТГ». 

1. Вихідна ситуація (Контекст) 

Територіальна громада (ОТГ) проводить реорганізацію мережі. Створюється 

опорний ліцей із потужним STEAM-центром (автомобільний та логістичний 

напрями). 

 Проблема: Учні з 5-ти віддалених сіл (радіус 15–25 км) мають 

доїжджати до ліцею. Наявний автопарк — 2 шкільні автобуси. STEAM-

центр має обмежену кількість робочих місць (12 місць), а охочих — 60 

учнів на тиждень. 

2. Завдання для здобувача мікрокваліфікації (Student Task) 

Використовуючи алгоритм мікро-модуля «Планування маршрутів» та 

принципи STEM, розробити логістичний план-проєкт, що включає: 

 Транспортний блок (M + T): Розрахувати оптимальний графік руху 

автобусів (кількість рейсів, час у дорозі, витрати палива), щоб усі учні 

встигали на початок занять. 

 Інфраструктурний блок (E + S): Розробити циклічний розклад 

завантаженості STEAM-центру (тайм-логістика), щоб забезпечити 

кожному учню 4 години практичної роботи на тиждень без простою 

обладнання. 

 Цифровий блок: Створити інтерактивну карту маршрутів у сервісі 

Google My Maps та систему онлайн-бронювання робочих місць у 

лабораторії. 

3. Алгоритм розв’язання кейсу (Solution Flow) 

Етап рішення Інструментарій Очікуваний результат 

Аудит ресурсів Чек-лист 5S 
Реєстр наявного обладнання 

та місць. 

Математичне 

моделювання 

MS Excel / Алгоритм 

Дийкстри 

Графік руху з мінімальним 

«холостим» пробігом. 

Цифрова 

візуалізація 

Google Maps API / QR-

коди 

Динамічний розклад, 

доступний через смартфон. 

4. Критерії оцінювання результату (Evaluation) 

Успішним вважається кейс, у якому: 
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1. Економічність: Витрати палива на довіз оптимізовано (пробіг 

зменшено на 10-12% від базового). 

2. Педагогічна доцільність: Час очікування учнів між рейсами не 

перевищує 15 хвилин. 

3. Технологічність: STEAM-центр працює з ККД 95% (обладнання не 

простоює в робочі часи). 
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ДОДАТОК Б 

Кейс 1. Освітня логістика  

Тема: Оптимізація освітніх потоків у закладі загальної середньої освіти 

Контекст ситуації. Заклад загальної середньої освіти функціонує в умовах 

змішаного навчання (офлайн/онлайн) та обмежених ресурсів (часових, 

кадрових, матеріально-технічних). Адміністрація школи стикається з 

проблемами неузгодженості розкладу, перевантаження педагогів, 

неефективного використання навчальних приміщень і цифрових ресурсів. У 

цих умовах керівник закладу має діяти як «освітній логіст», тобто 

організовувати та оптимізувати потоки: 

 інформаційні (розклад, комунікація, цифрові платформи); 

 людські (учні, вчителі, адміністрація); 

 ресурсні (кабінети, техніка, навчальні матеріали). 

Проблемна ситуація. У школі: 

 накладаються уроки в онлайн- і офлайн-форматах; 

 частина вчителів перевантажена, інші — недовантажені; 

 учні не встигають переходити між кабінетами; 

 відсутня єдина цифрова система планування. 

Це призводить до: зниження якості освітнього процесу; перевтоми учасників; 

неефективного використання ресурсів. 

Завдання кейсу. Виступаючи в ролі освітнього логіста, необхідно: 

1. Проаналізувати наявні потоки (інформаційні, людські, ресурсні). 

2. Виявити «вузькі місця» (перевантаження, затримки, дублювання). 

3. Запропонувати оптимізаційну модель організації освітнього процесу. 

4. Розробити оновлений розклад із урахуванням: 

o чергування онлайн/офлайн занять; 

o рівномірного навантаження педагогів; 

o мінімізації переміщень учнів. 

5. Запропонувати цифрові інструменти для управління процесом. 

6. Обґрунтувати ефективність запропонованих рішень. 

Вхідні дані (приклад) 

 20 класів; 

 35 учителів; 

 15 навчальних кабінетів; 

 частина предметів проводиться онлайн; 

 обмежений доступ до комп’ютерних класів. 

Очікуваний результат: оптимізований розклад занять; схема організації 

освітніх потоків; перелік цифрових інструментів управління; короткий 

аналітичний звіт (1–2 сторінки) з обґрунтуванням рішень. 

Методичні підказки (для студентів) 

 використовуйте принципи логістики: мінімізація витрат часу та 

ресурсів; 
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 застосовуйте елементи STEM: 

o M (математика): розрахунок навантаження; 

o T (технології): цифрові платформи планування; 

o S (системне мислення): аналіз взаємозв’язків; 

 орієнтуйтесь на баланс між ефективністю та комфортом учасників 

освітнього процесу. 

Критерії оцінювання 

 логічність і системність рішення; 

 обґрунтованість запропонованої моделі; 

 ефективність оптимізації (час, ресурси); 

 доцільність використання цифрових інструментів; 

 практична реалізованість. 

Педагогічна цінність кейсу 

Кейс спрямований на формування у майбутніх фахівців здатності: 

 мислити системно; 

 приймати управлінські рішення в умовах обмежень; 

 застосовувати логістичний підхід у сфері освіти; 

 інтегрувати цифрові інструменти в управління освітнім процесом. 

Кейс 2. Кризова логістика освітнього процесу в умовах повітряних тривог 

Контекст ситуації. Заклад освіти функціонує в умовах воєнного стану. Часті 

повітряні тривоги призводять до переривання освітнього процесу, 

необхідності евакуації учнів і педагогів до укриттів, порушення розкладу 

занять та психологічного напруження учасників освітнього процесу. Керівник 

закладу має забезпечити безперервність навчання, безпеку та ефективне 

управління потоками в умовах невизначеності. 

Проблемна ситуація 

 навчальні заняття регулярно перериваються; 

 відсутній чіткий алгоритм переходу до укриття; 

 перевантаження укриттів або нераціональний розподіл потоків; 

 втрати навчального часу; 

 недостатня координація між учителями, адміністрацією та учнями. 

Завдання кейсу. У ролі освітнього логіста необхідно: 

1. Проаналізувати потоки: 

o людські (учні, персонал); 

o інформаційні (сигнали тривоги, комунікація); 

o просторові (переміщення до укриттів). 

2. Розробити алгоритм дій під час повітряної тривоги: 

o швидке переміщення; 

o розподіл потоків; 

o відповідальні особи. 

3. Запропонувати модель: 

o адаптивного розкладу (з урахуванням переривань); 

o комбінування офлайн та онлайн-навчання. 

4. Розробити систему комунікації (оповіщення, координація). 
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5. Обґрунтувати рішення з позиції безпеки та ефективності. 

Очікуваний результат 

 схема евакуаційних потоків; 

 алгоритм дій під час тривоги; 

 адаптований розклад; 

 рекомендації щодо цифрових інструментів (сповіщення, координація); 

 короткий аналітичний звіт. 

Критерії оцінювання 

 безпекова обґрунтованість; 

 швидкість і логічність організації потоків; 

 адаптивність запропонованої моделі; 

 практична реалізованість. 

Педагогічна цінність. Кейс формує здатність діяти в умовах ризику, 

невизначеності та обмежених ресурсів, поєднуючи управлінські та логістичні 

компетентності. 

Кейс 3. Логістика інклюзивного навчання в закладі освіти 

Контекст ситуації. У закладі освіти навчаються учні з особливими освітніми 

потребами (ООП). Освітній процес потребує адаптації з урахуванням 

індивідуальних програм розвитку, фізичної доступності середовища та 

спеціального розкладу занять. Керівник виступає як освітній логіст, який 

координує ресурси для забезпечення інклюзивного освітнього середовища. 

Проблемна ситуація 

 складність узгодження розкладу занять і корекційних послуг; 

 перевантаження асистентів учителя; 

 недостатня адаптація освітнього середовища; 

 неефективне використання ресурсів підтримки. 

Завдання кейсу. У ролі освітнього логіста необхідно: 

1. Проаналізувати: 

o освітні потреби учнів з ООП; 

o ресурси (кадрові, просторові, часові). 

2. Виявити «вузькі місця» в організації інклюзивного навчання. 

3. Розробити: 

o оптимізований розклад (уроки + корекційні заняття); 

o модель розподілу навантаження асистентів; 

o схему використання ресурсних кімнат. 

4. Запропонувати цифрові інструменти для супроводу інклюзії. 

5. Обґрунтувати ефективність логістичних рішень. 

Очікуваний результат 

 адаптований розклад; 

 модель організації інклюзивного освітнього середовища; 

 план використання ресурсів; 

 аналітичний звіт. 

Критерії оцінювання 

 індивідуалізація підходу; 



47 
 

 ефективність розподілу ресурсів; 

 узгодженість освітніх і корекційних заходів; 

 гуманістична спрямованість рішень. 

Педагогічна цінність. Кейс сприяє формуванню здатності організовувати 

освітній процес з урахуванням індивідуальних потреб здобувачів освіти, 

забезпечуючи баланс між ефективністю та інклюзивністю. 
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ДОДАТОК  В 

Оціночний лист (Rubric) для оцінювання виконання кейсів з освітньої 

логістики 

Назва кейсу: ____________________________________________ 

ПІБ здобувача освіти: ____________________________________ 

Дата: _______________________ 

Критерії оцінювання 

№ Критерій 

Високий 

рівень (4 

бали) 

Достатній 

рівень (3 

бали) 

Середній 

рівень (2 

бали) 

Низький рівень 

(1 бал) 
Бали 

1 

Аналіз ситуації 

та виявлення 

проблем 

Повний, 

системний 

аналіз; чітко 

визначено всі 

«вузькі місця» 

Аналіз 

достатній, 

виявлено 

основні 

проблеми 

Аналіз 

поверхневий, 

частково 

виявлені 

проблеми 

Аналіз 

фрагментарний 

або відсутній 

 

2 

Логістичне 

мислення 

(робота з 

потоками) 

Чітко 

ідентифіковано 

та 

оптимізовано 

всі потоки 

(людські, 

інформаційні, 

ресурсні) 

Враховано 

більшість 

потоків, є 

окремі 

недоліки 

Враховано 

частково, без 

системності 

Потоки не 

враховано 
 

3 
Обґрунтованість 

рішень 

Рішення 

логічні, 

аргументовані, 

спираються на 

дані 

Рішення 

здебільшого 

обґрунтовані 

Обґрунтування 

часткове 

Рішення 

необґрунтовані 
 

4 
Ефективність 

оптимізації 

Досягнуто 

максимального 

балансу часу, 

ресурсів і 

якості 

Ефективність 

достатня, але 

є резерви 

Ефективність 

обмежена 

Рішення 

неефективні 
 

5 

Використання 

цифрових 

інструментів 

Доцільно 

обрано та 

інтегровано 

сучасні 

цифрові 

сервіси 

Використано 

базові 

інструменти 

Інструменти 

використано 

формально 

Не використано  

6 
Інноваційність і 

креативність 

Запропоновано 

оригінальні, 

нестандартні  

рішення 

Є елементи 

новизни 

Рішення 

типові 

Відсутня 

креативність 
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№ Критерій 

Високий 

рівень (4 

бали) 

Достатній 

рівень (3 

бали) 

Середній 

рівень (2 

бали) 

Низький рівень 

(1 бал) 
Бали 

7 
Практична 

реалізованість 

Рішення 

повністю 

придатні до 

впровадження 

Загалом 

реалістичні 

Частково 

реалізовані 
Нереалістичні  

8 
Презентація 

результатів 

Чітка, логічна, 

візуалізована 

(схеми, 

таблиці) 

Зрозуміла, 

але без 

достатньої 

візуалізації 

Подання 

частково 

структуроване 

Подання 

неструктуроване 
 

 

Підсумкове оцінювання 

Максимальна кількість балів: 32 

Отримано балів: __________ 

 

Інтерпретація результатів 

 28–32 бали — високий рівень сформованості логістичного 

мислення 

 21–27 балів — достатній рівень 

 14–20 балів — середній рівень 

 ≤13 балів — низький рівень 

Коментар викладача 
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ДОДАТОК Г 

Опис зображення: це деталізований, преміальний цифровий бейдж, 

виконаний у вигляді верифікованої цифровізованої монети. 

1. Центральний елемент: поєднання відкритої книги (педагогіка) та 

потужної шестерні (технології/професійна освіта). Книга має pages-

steps, що символізують накопичення (stackability) кредитів. 

2. Написи (українською): 
o По зовнішньому колу: «КРИВОРІЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ 

ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ». 

o По внутрішньому колу: «КАФЕДРА ТЕХНОЛОГІЧНОЇ ТА 

ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ». 

3. Елементи верифікації: 
o У центрі чітко видно QR-код та напис: «ВЕРИФІКОВАНО 

ЧЕРЕЗ БЛОКЧЕЙН», що вказує на справжність та 

неможливість підробки. 

o Маленький замок символізує захищеність метаданих. 

4. Кольорова гама: Використано синьо-жовту палітру (державні кольори 

України), що надає йому офіційного та патріотичного вигляду. 

 

 



51 
 

ДОДАТОК Д 

Концепція  «Інтерактивного STEM-колеса мікрокваліфікації» та 

«Матриці компетенцій». Візуальний інструмент №2: STEM-тріангуляція 

(для Таблиці 2.1) 

  «Радарну діаграму STEM-наповнення».   «Кожен мікро-модуль у нашому 

дослідженні має свій STEM-профіль. Наприклад, у модулі "Планування 

маршрутів" домінує математика (M) та технологія (T), а в "Еко-логістиці" 

— природничі науки (S)» 

«РОЗРОБКА STEM-МІКРОКВАЛІФІКАЦІЙ ТА РАМКА 

КОМПЕТЕНЦІЙ» є цілісним візуальним втіленням методології. Вона 

складається з трьох ключових взаємопов’язаних елементів: 

1. Центральний елемент: «Інтерактивне STEM-колесо 

мікрокваліфікації» 

o Показує циклічний процес проєктування. Зовнішнє кільце виділяє 

чотири основні етапи: 1. Консультації та Концепція (аналіз 

стандартів), 2. STEM-інтеграція та Відбір змісту 

(міжпредметність), 3. Дидактичне структурування (курси) та 4. 

Оцінювання та Визнання Кейсу (видача цифрових бейджів). Це 

ідеально відображає  алгоритм. 

2. Ліва нижня частина: «Матриця компетенцій» 
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o Це візуалізована декомпозиція змісту (  табл. 2.1). Вона наочно 

демонструє, як для двох конкретних мікро-модулів (MM): MM 1 

(Цифрове планування) та MM 2 (Еко-логістика), 

наповнюються всі чотири STEM-компоненти. Наприклад, для 

цифрового планування чітко видно ГІС, TMS-інтерфейси, 

метрики і задачи.  

3. Права частина: «Радарна діаграма STEM-наповнення» 

o   Діаграма показує профіль STEM-компетентностей для 

кожного модуля.   Наприклад, виносні елементи чітко вказують, 

що в ММ 1 домінує Математика (M) та Технологія (T), тоді як 

ММ 2 має ширший профіль, де важливу роль відіграє наука (S). 
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ДОДАТОК Ж  

Динамічна модель кейс-менеджменту фінальний кейс «Оптимальна 

доставка» 

Пропонуємо візуалізувати цей кейс як «Dashboard (Панель управління) 

логіста».   

 

 

1.   Усі елементи інтерфейсу («Склад», «Точки доставки», «Автопарк», 

«Відправлення», «Вхідні дані»). Робота орієнтована на вітчизняний 

освітній простір. 

2. Динамічна карта (The Map): Позначено 10 точок доставки (синій 

колір) та склад (червоний). Чітко видно траєкторію руху та стрілки. 

Завдяки інтеграції з ГІС-сервісом відображено поточний трафік (зелені 

та жовті лінії). Це ілюструє роботу в реальному часі. 

3. STEM-аналітика та результати:  виокремлено 

o Блок М (Математика): згадка задачі  постачальника, відстань 

58 км, час 1 год 45 хв. 
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o Блок Т (Технологія): підкреслено цифрову оптимізацію та 

економію палива на 12%. 

o Блок E (Інженерія): критичне застереження про перевірку 

габаритів (мости) — виконано. Це   демонструє 

міждисциплінарний характер мікрокваліфікації. 

4. Стек-технології (Stackability): зображення  показує, що кожна мікро-

компетенція (М, Т, Е) не просто додається, а нашаровується на інші, 

формуючи цілісне професійне рішення, готове до відправки водієві. 
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ДОДАТОК К 

  Інфографіка «МІКРОКВАЛІФІКАЦІЇ: ОСВІТНІ МОСТИ»  є системною 

візуалізацією концепції мікрокваліфікацій у професійній освіті транспортного 

профілю. Вона складається з трьох ключових блоків: 

1. Центральний елемент: «Струкутра мікрокваліфікації 

(Рекомендація Ради ЄС 2022/C 243/05)»: 
o Представлений у вигляді циклічного процесу, що поєднує чотири 

обов'язкові елементи: 1. Результати навчання (знання, 

компетентності), 2. Обсяг навантаження (2–10 кредитів ECTS), 

3. Незалежна верифікація (оцінювання, сертифікація) та 4. 

Цифровий формат (прозорість, порівнянність).   

2. Верхня частина: «Конкурентні переваги (Competency 

Benchmarking)»: 
o Визначає дві площини застосування: «В освіті» (педагог, готовий 

до інноваційних методів) та «У бізнесі» (L&D-менеджер, здатний 

працювати з корпоративним навчанням). Це підкреслює 

універсальність мікрокваліфікації. 

3. Нижня частина: «Синергія навчання» та Функціональність: 
o Показує злиття формального, неформального та інформального 

навчання в єдиний потік. 

o Фон зображення (мости та зв'язки) символізує функцію «освітніх 

мостів» між академічною підготовкою та ринком праці, що 

дозволяє оновлювати компетенції без докорінної перебудови 

державних освітніх стандартів. 
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ДОДАТОК Л 

Класифікація мікрокваліфікацій (мікро-модулів) у транспортній галузі 

Критерій 

класифікації 

Вид 

мікрокваліфікації / 

мікро-модуля 

Характеристика 
Приклад для 

транспортної галузі 

За змістовою 

спрямованістю 
Технічні 

Формування 

професійно-технічних 

умінь 

Діагностика 

транспортних систем 

 Цифрові 
Використання ІТ та 

аналітики 

GIS-моделювання 

маршрутів 

 Управлінські 
Організація та 

управління процесами 
Логістичне планування 

 Інтегровані 

Поєднання технічних і 

педагогічних 

компетентностей 

Освітня логістика 

За рівнем 

складності 
Базові 

Початкові професійні 

навички 

Основи роботи з 

транспортними 

системами 

 Поглиблені 
Розв’язання 

професійних задач 
Оптимізація маршрутів 

 Спеціалізовані 
Вузькопрофільні 

компетентності 

Управління 

автономним 

транспортом 

За 

функціональним 

призначенням 

Адаптаційні Входження у професію Вступ до логістики 

 Модернізаційні 
Оновлення 

компетентностей 

Цифрові інструменти 

логіста 

 Інноваційні 
Орієнтація на нові 

технології 

AI у транспортних 

системах 

За формою 

інтеграції 
Вбудовані в ОПП 

Частина освітньої 

програми 
Модуль у дисципліні 

 Сертифікатні Окремі освітні програми 
Курс «Цифрова 

логістика» 

 Позакредитні 
Поза основним 

навчанням 
Онлайн-курс 

За принципом 

накопичуваності 
Самостійні 

Завершений результат 

навчання 
Сертифікат 

 
Накопичувані 

(stackable) 

Комбінуються у більші 

програми 
Серія модулів 

 Інтегровані Зараховуються до ОПП Частина дисципліни 
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